

## 地铁

# 平安夜地铁末班车延至次日凌晨两点

## 25日零点后自动售票机停售,可买应急纸票

本报讯(通讯员 地轩 记者 毛丽萍)平安夜(12月24日)即将到来,为满足大家平安夜的出行需求,南京地铁运营公司决定将当天运营时间延长至次日凌晨2:00,这是南京地铁连续8年延长平安夜运营时间。今年平安夜期间,如天气晴好,预计客流将达到150万人次。

12月24日,南京地铁全线晚高峰延长1个小时,至20:00结束。其中一号线晚高峰期间共线行车间隔

3分29秒,支线间隔6分58秒;21:00开始进入低谷时段,共线间隔5分15秒,支线间隔10分30秒;23:00-0:30,共线间隔为10分钟,支线间隔20分钟;次日0:30-2:00,共线间隔为15分钟,支线间隔30分钟。二号线晚高峰行车间隔4分50秒,21:00开始间隔为11分钟,23:00-次日0:30间隔为16分钟,0:30-2:00间隔为21分钟。如沿线客流压力过大,南京地铁将组织加开备用,缓解客流压力。

南京地铁运营公司特别提醒乘客:25日零点以后地铁自动售票机将全部停止售票服务,届时乘客可在票亭购买应急纸票,或刷卡进站乘车。应急纸票进站撕角,出站回收。乘客在出行过程中遇到任何疑问,均可向车站工作人员或志愿者寻求帮助,同时提醒广大乘客留意车站与列车广播,避免给出行造成不必要的麻烦。

## 地铁管理通过验收 为防“气味大”劝退麻辣烫铺

本报讯(记者 赵丹丹)为了让管理更细致,从去年起,南京每个管理部门,乃至社区、居民小区、经营市场、企事业单位等都要有自己的管理标准和执行制度,并按照标准做。到目前执行的情况如何?昨天,南京召开了城市综合管理标准化建设总结和部署会议,据悉,南京细到把城市划分了20561个管理单元,目前4498个管理单元已经通过标准化验收。

据南京市城管局相关人员介

绍,全面通过验收的部门有市地铁集团、市广电集团、市规划局、市人防办、市审计局等。在园区中,通过率超过30%的园区有:玄武区、市经济开发区、建邺区、栖霞区、江宁开发区、浦口区、秦淮区。会上也通报了验收通过率较低的部门,包括高新区、雨花台区、化工园区、市住建委等。

南京市地铁集团此次验收全面通过。相关人员介绍,他们是参照国家相关管理标准,以及国际一些

地铁管理标准,制定了南京地铁的管理标准。比如在如何避免扬尘和噪音上,他们要求外堆土要进行洒水和覆盖,对进出车辆、施工场地进行冲洗和清扫,保持出入口通道及道路两侧各50米范围的清洁。此外,值得一提的是,原先地铁商铺内有不少油炸食品、麻辣烫商铺,气味很大,为此,南京地铁对商业业态进行了调整,对一些气味大的商铺进行了劝退,不再引进这些企业进场。

## 出租

## “高大上”的士停靠站亮相新街口

近日,不少市民被新街口一家商场门口的出租车扬招点吸引了,不仅有雨棚,还有16个宽大的不锈钢座位(右图)。不过,现代快报记者了解到,这是商家自建的出租车停靠站,不会在全市推广。

商场此前的停靠点,是以简易的围栏做成的。一旦刮风下雨,乘客打车就会被淋成落汤鸡。附近保安告诉记者,为了让顾客打车方便舒适,所以对原有停靠站进行了重建。雨棚能遮风挡雨,座位也能让等车的乘客临时休息。不过,昨天晚上高峰,记者在旁边观察了15分

钟,发现大多等出租车的乘客似乎对座位视而不见,自觉排成一队等车。记者采访了一位在排队的乘客,他告诉记者:“大家都在前面排队,出租车来了,依次就乘车走了,坐着等车什么时候才能等到呢?另外现在天气冷,凳子凉,坐着也不舒服。”

现代快报记者了解到,该出租车停靠站是由商场自建,并不是管理部门推出的新式停靠站,所以全市现有的出租车停靠站并不会更改。

现代快报见习记者 王冬艳 文/摄



## 快知道

### 铁心桥服务区将封闭施工

本报讯(通讯员 蔡斌 记者 朱俊俊)昨天,记者从南京交警高速三大队了解到,从明年1月2日起至3月30日,绕城公路铁心桥服务区将进行封闭施工。施工期间,服务区只保留一股通道,供进出加油站需要。在封闭施工期间,进出加油站通道,严禁车辆停放。

### 江宁公交线路改“江”字头

本报讯(记者 刘伟伟)从今天开始,江宁区公交线路将启用新的番号,与主城区相连的市属公交线路仍用全数字形式编号,而江宁区以及区内到乡镇的城乡公交线路,编号形式更改为“江+数字”,比如原来的区8路更名为江8路。

### 全球创客马拉松 南京站今晚开赛

本报讯(记者 赵丹丹)智能心电图分析仪、穿戴式个人兴趣记录仪、智能插座、“纸”PAD……是不是光听名字,你就觉得很好奇。昨天,现代快报记者从南京河西CBD管委会获悉,由雷锋网、南京河西CBD管委会等联合举办的全球创客马拉松南京站今晚开赛,选手们将进行54小时不间断的开发比赛。据悉,市民也可以参与其中,12月21日(周六)上午9点30分,南京睿创空间将会开展一堂生动有趣、可现场体验的3D打印培训课;12月22日下午两点,进行创意成果评比创意成果现场展示。地点:庐山路188号新地中心59层。

### 河西、城东、浦口、溧水 将打造四大体育产业基地

本报讯(通讯员 施辅 记者 鹿伟)今后,喜欢运动的市民多了几个好去处。南京将在河西、城东、浦口、溧水分别打造具有各自核心竞争力的体育产业基地,每年设立0.5—1亿元市级体育产业发展引导资金,支持社会资本参与体育产业建设。河西将打造集体体育竞赛表演、体育场馆服务、体育会展和体育培训等于一体的国家体育产业(示范)基地;城东将打造具有一定国际知名度的体育休闲旅游度假区;浦口将打造户外运动基地;溧水提升体育用品制造园区建设水平,力争建成国家体育产业(示范)基地。

## 元旦长跑,领导干部不再领跑

本报讯(记者 鹿伟)2014年元旦即将到来,南京将和往年一样举行元旦长跑活动。现代快报记者昨天从南京青奥组委获悉,与往年不同的是,今年领导干部不再领跑,而是由青奥方阵打头,青奥会橄榄球队中国队员也将集体参跑。

据悉,今年的长跑活动将于1月1日(星期三)上午9:00—10:30举行,主题是“跨入2014青奥

年”。届时由3000人组成的长跑队伍将亮相,他们来自青奥组委、奥林匹克学校、社会家庭、市级机关、青奥赞助商、玄武区、秦淮区、建邺区、鼓楼区、部队和院校、媒体。长跑线路为南京市规划展览馆西广场(起点)——玄武门——环洲——菱桥——菱洲——大肚花架——早桥——环湖路——玄武门——南京市规划展览馆西广场(终点)

## 新秦淮区干部责任档案实施办法将出台 工作不作为敷衍了事 将被记入干部责任档案

本报讯(记者 鹿伟)出现工作不作为、慢作为,接待群众态度冷淡,敷衍了事、相互推诿等行为之一的将被记入责任档案。老秦淮的做法,也将在新秦淮实施。昨天,南京市秦淮区委常委、区纪委书记金安凡做客“纪委书记在线访谈”时

透露,将在通报、问责、法纪追究的基础上,增加原秦淮区督察结果要记入干部责任档案的方式,使得督察结果同评优、考核等挂钩。

现代快报记者获悉,新秦淮区干部责任档案实施办法正在拟定,即将出台。



## “威猛大力士”上路

昨天,在西康宾馆门口,园林工人用起新型绿化“武器”。这是市园林局从美国采购的威猛牌树桩粉碎机,只需花上半小时,它就能“嚓嚓”啃掉老树根。今后还将利用这台机器逐步清理空腐严重、缺乏景观生态价值的树木,及时更新补种城市行道树。 现代快报记者 余乐 文/摄

## 生态环保从小做起 南京目前有5所国际生态学校

本报讯(记者 吴怡)环保不但要靠各部门的共同努力,从小建立环保意识也是环境治理的重要步骤。据了解,目前南京共有五所国际生态学校,是全国首批获得国际生态学校绿旗荣誉的。这5所学校分别是南京市雨花台中学、南京市龙江小学、江宁区铜山小学、南京市中山小学、南京天界幼儿园。今年,南京还有三所学校正在申请这项殊荣。

昨天上午,现代快报记者来到了其中的一家。在江宁区铜山小学,入门处不远,有一棵用太阳能光板做成的“太阳能”树,而树的前面是8根竖立的灯管。人靠近发出声音,灯管就会发光。“这是采用的太阳能发电,太阳能光板收集太阳能后集中到一起,然后通过声控来点亮这些灯。声音越响,灯光就越亮。”除了太阳能声控灯,学校还准备了自然过滤雨水装置。



## 提前抢年货

昨天,第七届江苏秋季食品展在南京国际展览中心举行。现场人挤人,市民纷纷抢购年货。本次食品展将持续至12月24日,时间从早上9点到下午5点。 现代快报记者 刘伟娟 文 赵杰 摄